

Минутки безопасности «Безопасность во дворе»

Во дворах дети попадают под движущийся задним ходом автомобиль. Почему это происходит?

Детям опасно находиться, играть сзади автомобиля потому, что водитель видит ситуацию позади автомобиля только частично (у автомобиля множество «слепых зон» - те участки, которые не просматриваются в зеркала заднего вида), и часто лишен возможности увидеть маленького ребенка, находящимся за транспортным средством. Пешеход может догадаться о намерении водителя начать движение назад по загоревшимся на задней части фарам **белого** цвета. Особенно опасны грузовые машины – у них «слепые зоны» больше.

Где можно играть во дворе?

Только на специальной, отведенной для игр площадке, где не могут ездить автомобили и мотоциклы. Во время игры можно забыть об опасности, выбежать на дорогу и попасть под машину.

Как быть, если пешеходу приходится выходить на дорогу из-за деревьев, кустов, стоящих машин и прочих предметов, закрывающих обзор?

Необходимо остановиться. За деревьями, кустами, припаркованными автомобилями и прочими предметами может находиться движущееся транспортное средство: водитель не видит пешехода, пешеход не видит водителя. В таких случаях надо, подойдя к стоящей машине (или другому предмету, который мешает обзору), остановиться и осторожно выглянуть, только убедившись, что скрытой опасности нет, можно переходить.

Чем коварна «тихая», «пустынная» улица, по которой редко ездят автомобили?

На «тихой», «пустынной» улице дети часто теряют бдительность и могут не заметить приближающийся автомобиль. А автомобиль, даже один в час, может представлять опасность для пешехода. Помимо этого, сейчас у многих автомобилей достаточно бесшумно работает двигатель. Машина может внезапно появиться - выедет со двора, из переулка. Поэтому, собираясь переходить дорогу в таком месте, все равно следует оставаться внимательным и осторожным.

На тротуаре кто кому должен уступать: тот, кто на роликах или тот, кто без них?

Ребята, использующие для передвижения ролики, самокаты и др. аналогичные средства – тоже пешеходы. Но сейчас много пешеходов на тротуарах. При столкновении с ними, вероятнее всего, пострадает тот, кто на роликах или самокате. Поэтому, не забывайте о других участниках дорожного движения. Если вы уверенно стоите на коньках и т.п., развиваете большую скорость, а на тротуаре, где вы двигаетесь, много маленьких детей или пожилых людей, не рискуйте. Выберите для катания менее многолюдный тротуар. Это и удобно, и безопасно.

Можно ли ходить по проезжей части во дворе?

Для движения пешеходов предназначены тротуары. Правила дорожного движения во дворе дают небольшое послабление пешеходу: движение разрешается как по тротуару, так и по проезжей части. Но есть уточнение: «пешеходы не должны создавать необоснованные помехи для движения транспортных средств». Что такое необоснованная помеха – не уточняется. Как вы считаете, будет ли этой «необоснованной помехой» ситуация, когда пешеход при наличии просторного пустого тротуара идет по проезжей части и вынуждает водителя останавливаться?